

## 看点

## “中国康湾”对接会举办

推动康养事业和产业发展要素精准匹配

早报2月6日讯 2月6日下午,青岛市举办“青心为老 智汇康湾”中国康湾产业对接会。本次对接会旨在加快推进“中国康湾”建设,搭建政府部门、金融机构、高等院校、科技企业、康养机构交流合作、互利共赢的合作平台,推动康养事业和产业发展要素的高效流动与精准匹配。

活动现场正式发布“青岛市康养领域具身机器人暨智能康复类产品训练验证中心”。训练验证中心作为具身机器人与智能康复产品创新融合的重要载体,集数据训练、技术验证、标准制定与推广应用为一体,推动康养服务和智能产品融合发展。

在政策支持、市场需求和技术革新的多重推动下,青岛康养产业快速发展,银发经济蓬勃兴起,已构建起坚实的康养产业基础。近年来,青岛着力健全区(市)、镇街、村居三级养老服务网络,协调贯通机构、社区、居家三类服务形态,健全完善养老服务体系建设。围绕《青岛市推进康养旅居高质量发展三年行动方案(2025—2027年)》,青岛正全面布局全市康养旅居产业发展路径。推动组建康养旅居机构联盟,与国内24个城市达成合作意向。与中国一上合组织科技创新合作中心合作,依托其40余个上合组织成员国及“一带一路”共建国家的政府部门,以及150余家国内外高校院所资源,搭建国际合作平台,建立“客源地—目的地”双向对接机制。

此次对接会现场,7家单位签署青岛市康养旅居共同体协议,联动多方企业携手共建康养旅居共同体,设计推出一批精品康养线路,携手打造全域康养旅居新生态,让青岛成为全国老年人向往的康养旅居目的地。青岛市高度重视康养事业和产业人才队伍建设,在“引育留用”各环节同向发力,切实加强人才队伍建设政策保障。发挥院校培养人才主阵地作用,支持院校设置养老服务相关专业,按规定给予80万元—100万元的奖补。加大资金支持力度,对我市养老服务机构入职的大中专及以上毕业生,按规定给予2万元—4万元的入职奖励;对取得相关职业技能等级的养老护理员,按规定给予每人每月100元—200元的岗位津贴。鼓励养老服务人员参加职业技能等级评价,对取得职业技能等级证书的按规定给予3000元—5000元的一次性奖励。每年举办全市养老护理职业技能竞赛,以赛促学推动职业技能水平提升。(青岛早报/观海新闻记者 吴涵)

## 社区消费“一站式”

西海岸新区新添一处大型社区超市



大众购物中心董家庄店开业首日人气爆棚。

早报2月6日讯 2月6日上午,位于西海岸新区隐珠街道的大众购物中心董家庄店正式开门纳客,开业首日客流量便突破2万人次,现场人气爆棚、烟火气十足。这座大型社区连锁超市的落地,不仅为周边居民打造了一站式消费新场景,填补了隐珠街道北部区域商业服务空白,也为西海岸新区西部城区商业经济注入强劲新动能。

“大众购物中心董家庄店的开业,既是社区便民服务的重要升级,也是壮大经合社集体经济的关键举措。”隐珠街道董家庄股份经济合作社党支部书记薛李刚表示,此次经合社经济发展用房顺利出租并开业,为董家庄股份经合社带来了稳定、持续的租金收益,拓宽了集体经济增收渠道,有效增强了董家庄股份经合社自身发展活力。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 摄影报道)

## 关注

## 让“青岛造”畅销全球

青岛自贸片区独特优势吸引韩籍企业家梁元俊来青深耕行业23年



梁元俊 受访人供图



早报2月6日讯 23年前,作为韩国YG-1公司海外生产开拓者,韩籍企业家梁元俊来中国考察了

多个城市后,青岛自贸片区的独特优势最终让他下定决心落户。“这里坐拥港口枢纽的地理优势,配套设施完善齐全,更重要的是,当地政府招商时的真诚态度与高效服务,让我们看到了事业扎根的坚实基础。”就这样,青岛优先出锐工具有限公司应运而生。梁元俊为公司创立之初便定下了清晰目标:将韩方的顶尖技术与中国市场的实际需求深度融合,打造一家享誉世界的切削工具企业。

## 沃土助力企业茁壮成长

任何企业的初创之路都布满挑战,优先出锐亦不例外。而青岛自贸片区的政策扶持成为企业破局突围的关键力量,为其成长注入了源源不断的动能。

相关政策直接为企业减负松绑,让公司能把更多资金投入到“刀刃”上——更新生产设备、加码研发投入、提升员工福利。梁元俊至今记得,公司创立初期,正是自贸片区的优惠条件和减免资金,帮助企业顺利完成了一笔关键订单,成功规避了风险,也让公司在这一片土地上站稳了脚跟。

在政策红利的持续加持下,优先出锐迅速实现跨越式发展。凭借稳定可靠的产品品质,公司不仅与国内多家知名制造企业建立了长期合作关系,产品经由本部远销全球80多个国家和地区,从一家初创外资企业成长为YG-1公司最重要的全球生产基地。这一路的成长,始终离不开青岛自贸片区这片沃土的滋养。

## 品质与人才“双轮驱动”

“品质改善,永无止境”是优先出锐的核心社训,更是企业立足全球市场的根本所在。在切削工具行业,品质直接决定企业的生命力。二十多年来,梁元俊始终将产品品质放在经营战略的首位,从原材料采购到生产检测的每一个环节,都建立了严苛的把控标准,确保产品质量达到国际顶尖水平,助力企业在激烈的市场竞争中站稳脚跟。

走进公司的生产车间,现代化智能设备高速运转,员工熟练地操控着机床,每一个动作都精准规范。梁元俊及团队坚信“细节决定成败”,对每一道工序都制定了毫米级的操作规范和质量标准,哪怕是一个基本的装夹,都要求精准无误——因为他们深知,这些细节直接关系到产品的最终性能,更关乎客户对企业的信任。成品检测环节更是坚持“零容忍”原则。公司投入数百上千万元购置了世界领先的高精度检测设备,建立了“自检、互检、专检”三道检测工序,每一件产品都要经过尺寸精度、耐用性能等多项指标的全面检测,确保出厂产品100%合格。一旦发现问题,立即启动全流程溯源整改。正是这种对品质的严苛追求,让优先出锐赢得了全球客户的长期信赖。

人才引进方面,优先出锐深耕“本土化培养”模式,与青岛多所职业院校和高校建立了长期合作关系,通过“订单式培养”招聘优秀毕业生。公司为这些年轻人制定了清晰的职业发展规划和晋升通道,许多毕业生从一线操作工做起,逐步成长为工序负责人、技术主管,甚至进入公司管理层。

面对全球制造业向高端化、智能化转型的趋势,梁元俊规划公司未来三年加大升级投入,重点聚焦航空航天、新能源汽车等高端领域的切削工具研发,引入新材料、新工艺,开发更高效、更精准的产品,满足市场多元化需求,持续提升核心竞争力,让“青岛制造”的切削工具在全球舞台上更具影响力。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

## 周知

## 80幅精品唐卡“亮相”

西藏唐卡艺术展暨藏品入青活动启动



西藏唐卡艺术展暨藏品入青活动启动。主办方供图

早报2月6日讯 2月6日,“好运桑珠孜·山海共潮音——西藏唐卡艺术展暨藏品入青”活动在青岛市博物馆正式启动。来自雪域高原西藏的80余幅精品唐卡,将在青岛市博物馆和青岛里院美术馆展出至3月3日。此外,2026年青岛萝卜·元宵·糖球会期间,百余种西藏特色商品将亮相大鲍岛会场。

唐卡作为西藏传统文化的重要组成部分,具有悠久的传承历史、复杂的工艺流程、独特的表现风格及重要的研究价值,其题材汇集了宗教文化、生活风俗、自然景观、天文历法及藏医藏药等,堪称“西藏活的百科全书”。此次西藏唐卡艺术展共设立青岛市博物馆和青岛里院美术馆两大展区,展出时间持续至3月3日,将系统展示唐卡艺术的源流、技法与内涵,在春节期间为岛城市民带来一场沉浸式的雪域文化盛宴。

除展出唐卡外,2月7日、8日,青岛市博物馆和青岛里院美术馆两大展区将有来自日喀则市桑珠孜区的唐卡画师演示唐卡绘制技艺,现场观众也有机会体验唐卡绘制。来自桑珠孜区艺术团的藏族演员,也将在2月7日、8日亮相青岛大鲍岛文化休闲街区博山路广场,为市民和游客带来藏族歌舞快闪,并推介西藏特色商品。

为更好地搭建展销桥梁,让西藏特色商品对接更广阔的市场,让更多青岛市民在家门口尽享西藏好物,2月17日—3月3日,在2026年萝卜·元宵·糖球会大鲍岛会场,来自桑珠孜区的青稞制品、牦牛肉制品、藏香以及文创产品等特色商品将集中亮相,岛城市民届时可前往品鉴选购。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)

## 触摸乡土文脉

即墨区青少年解锁乡土文化新体验

早报2月6日讯 为让青少年触摸乡土文化脉络,日前即墨区段泊岚镇新时代文明实践站组织40余名青少年,开启了一场乡土文化体验之旅。

活动现场,五谷杂粮原料展示区率先吸引了孩子们的目光,技术员细致讲解着这些原料从田间到车间,历经多道严谨工序转化为安全优质食品原料的全过程,让参与者们深刻体会到“粒粒皆辛苦”背后的科技赋能与匠人初心。体验环节更是充满了欢声笑语。洗净双手、系上围裙后,大家在老师傅的指导下,开始动手制作本地传统面食——“饽饽”。这门技艺以杂粮面粉为材,通过捏、剪、压、点等手法,塑造成寓意吉祥的生动造型。

随后,大家走进现代化生产车间,直观感受传统技艺的当代转型。智能化生产线高效运转,将同样的面团标准化地制成精美产品。“原来家乡的传统风味,能以这样的方式走得更远!”一位参与者由衷感慨。据企业负责人介绍,企业通过建立稳定的原材料收购机制,有效带动周边农户增收致富,同时以农产品深加工为契机,大幅提升产品附加值,这座生产车间,已然成为连接田间与市场、传统与现代的乡村振兴重要平台。

活动结束时,大家带走的不仅是一份亲手制作的传统美味,更有对脚下这片土地深厚的情感与全新的认知。一段沉浸式的体验,让“文化进万家”和“乡村振兴”化为可触、可感、可尝的美好体验,在青少年心中激荡起热爱家乡、筑梦乡村的共鸣回响。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 杨洋 王俊懿)